

# 海口日报

今日4版  
第3567期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号 CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2025年9月

21

星期日

农历乙巳年七月三十



## 关注海口打造“六个之城”

# 海口精准运营城市IP,推动“体育+旅游”深度融合发展 从“海口杯”出发 跟着赛事游椰城



2025年中国女篮热身赛“我爱海口杯”中国VS澳大利亚国际女篮对抗赛在海口举行,吸引众多海内外球迷来到海口观赛、游玩。  
本报记者 苏强坤 摄

□本报记者 梁冰

### 以赛引客 国际赛事“聚人气”

2025年“海口杯”篮球联赛正如火如荼开展,在全市掀起了一股“篮球热”。近日,好消息传来——“海口杯”篮球联赛成功入选“2025中国体育旅游精品项目”,成为海口大力推动“体育+旅游”融合发展的标志性成果。

这份荣誉并非偶然。多年来,海口精准运营城市IP,推动体育与旅游深度融合。通过体育赛事引流、设施升级、产业联动等,海口正逐步由传统观光旅游向“体验式”“沉浸式”运动休闲旅游转型,成为国内外游客“跟着赛事去旅游”的热门选择。

2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛、第五届海南国际武术大赛、2025年尾波冲浪世界杯……今年以来,多项国际体育赛事在海口相继举办,吸引多个国家和地区的大批运动员、游客前来参赛、观光。

“在海口参加龙舟赛,是一种享受。”2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛期间,来自马来西亚古晋龙舟队的运动员Johnny告诉记者,此次海口之行,除了全力以赴参赛,还和队友们打卡了不少特色景点,尝到了很多美食,“我对海口的印象非常好,未来将带着家人前来度假,好好感受这座城市的韵味。”

今年8月举行的2025年尾波冲浪世界杯赛事,吸引来自14个国家和地区的120多名顶尖选手展开巅峰对决。比赛之余,选手们纷纷在海口完成“深度游”。“我很开心能够来到海口参加比赛,海口有优良的气候和水域资源,不仅是度假天堂,更是开展水上运动赛事的绝佳场地。”中国滑水运动员、世运会金牌得主徐露露说。

8月底开展的2025“我爱海口杯”中美国际篮球明星赛同样吸引不少岛内外球迷到场观看。“在海口现场观看国手和前NBA球星的表演,机会难得。”广州游客薛一鸣告诉记者,观赛之余,他还在海口玩了几天,“赛事非常精彩,城市人文更加迷人。”(下转02版)

## 请您关注·重点项目建设

# 海口恒福居城市更新项目举行开放日活动 项目一期预计年底全面封顶

本报9月20日讯(记者高潮)9月20日,海口恒福居城市更新项目(海大华府)举行开放日活动,展示区对外开放,不少群众前来一睹城市更新建设成果,感受城市更新带来的新变化。目前,该项目一期已全部进入主体建设阶段,并实现首栋主体结构封顶。项目一期预计今年年底全面封顶,将改善片区人居环境,提高群众居住品质。

查看项目沙盘,了解楼层与朝向、参观样板间……活动现场,该项目以崭新的面貌亮相,吸引不少市民前往了

解。“我们一家在海甸岛住了10多年,对这里感情很深,特意过来了解项目建设进展和未来的生活场景。”市民李先生仔细询问商业配套与交通规划,对项目打造的宜居生活充满向往。

展示区的热闹景象,与项目工地的忙碌画面交相辉映。记者走进项目建设现场看到,工人们忙着绑扎钢筋、浇筑混凝土……各项工序有序开展,现场一派繁忙的施工景象。

“目前,项目一栋8层住宅楼已经封顶,享受政府城市更新政策‘封顶即预

售’,21套房源已上市销售。”恒福居城市更新项目经理黄菊英介绍,该项目作为城市更新自主改造项目,一期建有2栋商品房、1栋安置房,还配建有商业楼,随着项目建设加快推进,片区新面貌加速形成,以后将大大改变原恒福居安置小区居民的居住条件。

作为海口重要的城市更新示范工程,恒福居城市更新项目位于海甸岛核心区域,总投资23亿元,占地75.09亩,分3期开发建设,规划建设安置房、商品房、幼儿园及商业配套等。

# 海南入选化妆品个性化服务试点地区 将进一步满足消费者对化妆品的多元需求

本报9月20日讯(记者陈晓洁)近日,国家药监局发布《关于开展化妆品个性化服务第二阶段试点工作的通知》,明确自10月1日起,将在部分地区开展化妆品个性化服务第二阶段试点工作,海南入选试点名单。

据悉,此次试点旨在进一步深化化妆品监管改革,满足消费者对化妆品的个性化、多元化需求,深入探索化妆品个性化服务的可行模式和有效监管措施,推动化妆品产业高质量发展。

《通知》明确,参与试点的化妆品备案人或者经境外备案人授权的境内责任人可以在其设立的专卖店、直营店等经营场所,根据消费者的个性化需求,现场自行开展两种及以上已备案普通化妆品的小批量简单调配、分装等服务。

个性化服务试点工作应当遵循“需求导向、安全可控、规范有序”原则。参与试点的省级药品监督管理部门应当结合本行政区域实际,制定试点实施方案,严格控制试点规模,坚持“优中选

优”的原则,选取社会信用良好、质量管理体系完善、有一定工作基础和技术储备的化妆品备案人或者境内责任人参与试点工作。

《通知》提到,参与试点的化妆品备案人或者境内责任人,应当将提供个性化服务的经营场所纳入化妆品备案人的质量管理体系,建立保障个性化服务产品质量安全的管理制度。鼓励采用智能化设备和技术等为消费者提供个性化服务。

# 海南两项案例入选自贸试验区 第六批“最佳实践案例”

## 创新案例有效推动海口新溪湾等休闲渔业精品示范项目加快建设

“最佳实践案例”

●水上旅游(游艇)综合管理服务新模式

●构建休闲渔业高质量发展机制

本报9月20日讯(记者陈钰婷)近日,商务部印发推广自贸试验区第六批“最佳实践案例”,海南的“水上旅游(游艇)综合管理服务新模式”和“构建休闲渔业高质量发展机制”两项案例入选。

水上旅游(游艇)综合管理服务新模式是海南自贸试验区聚焦游艇产业链条化、数字化、集约化发展推出的模式,通过健全游艇产业治理体系、夯实游艇产

业发展基础等措施,市场规模再创新高,经营主体加速集聚。审批流程大幅精简,游艇“一次办,不停航”审批时间压缩近68%,提交申请材料减少16项。

构建休闲渔业高质量发展机制是海南自贸试验区将海洋休闲渔业涉及的捕捞许可管理、休闲渔船检验和安全管理等环节进行集成,率先构建较为完备的休闲渔业发展制度体系。通过构建休闲渔业制度体系,实行“四位一体”

管理、丰富休闲渔业业态内容等措施,休闲渔业产值显著增长,2024年,全省休闲渔业产值47.83亿元、接待人数1600余万人次,同比分别增长19.22%、20.81%;新业态培育成效显著,三亚、临高等多个市县举办赶海、开渔、钓鱼公开赛等活动;精品示范项目加快建设,海口新溪湾、临高东英镇国际慢城休闲渔业示范基地等全省70个休闲渔业重点项目计划总投资近600亿元。

## 关注2025海口艺术周

# “夸下海口”草坪音乐会设置“歌手主题日” “东风5C”将作为现场无人机表演素材

本报9月20日讯(记者梁冰)2025海口艺术周将于9月28日至10月8日举办,其中,重点配套活动2025“夸下海口”草坪音乐会将于10月1日至8日在万绿园连续举办8场。此前,艺术周组委会面向各界开展“歌手主题日”投票及千架无人机画面征集。经过公众投票与专业评审双重筛选,最终确定了入选名单。

2025“夸下海口”草坪音乐会演出每日设定不同音乐主题,涵盖民谣、摇滚、流行、电子、国风等多种风格,确保“八天不重样”。其中,特别创新设置2

个“歌手主题日”,邀请市民游客投票决定演出主题与曲目风格,实现“我的音乐会我做主”。投票活动反响热烈,共收到有效票数超1万张。

最终,周杰伦、林俊杰、邓紫棋、孙燕姿的歌曲作品凭借高人气入选“歌手主题日”演出曲目。

除了精彩的音乐演出,千架无人机表演也将成为一大亮点。此次千架无人机画面征集活动共收到18组作品。评审团围绕画面构图创新性、创意表达感染力与2025“夸下海口”草坪音乐会主题契合度三大维度综合考量,最

终选定“国庆卷轴”“浪浪山小妖怪”“东风5C”3组作品作为现场无人机表演素材。

作为海口年度文化盛事,“夸下海口”草坪音乐会已连续两年成功举办,累计吸引现场观众超60万人次,线上直播观看量突破千万。本届音乐会将继续秉承“以音乐连接自然,用艺术滋养城市”的理念,通过免费开放、惠民公益的高质量演出内容与创新的呈现形式,为市民游客提供沉浸式艺术体验,让更多人在自然与音乐的交融中,感受海口城市文化魅力。

## 市政府专题会议召开

# 调度部署蚊媒传染病防控工作

本报9月20日讯(记者张甜 严子惟)9月20日,市委副书记、代市长张勇主持召开市政府专题会议,对全市蚊媒传染病防控工作再调度、再部署。

会议听取当前我市蚊媒传染病防控及爱国卫生运动开展情况,研究部署下一步工作措施。

张勇要求,要提高认识、高度重视。认真落实省委、省政府及市委工作部署,坚持守土有责、守土尽责,强化问题导向、目标导向,抓紧抓实抓细各项防控措施,切实保障人民群众生

命健康安全和城市有序运行。要突出重点、科学防控。坚持“预防为主、防治结合、群防群控”原则,将建筑工地及其周边区域作为当前防控工作的重中之重,集中开展蚊媒孳生地排查清理。紧盯城中村、老旧小区、交通枢纽等重点区域,坚持环境整治、物理灭蚊、化学消杀、生物防控等综合施策,确保防控工作全覆盖无死角。积极发动居民群众参与爱国卫生运动,养成良好卫生习惯,着力提升“内外同杀、灭防结合”防控效果。要强化协同、形

成合力。树牢“全市一盘棋”意识,压紧压实属地防控、行业监管、个人管理等责任,建立健全市区联防联控体系,强化警民联动、做好入户排查,发挥基层医疗机构哨点作用,强化医疗资源和物资储备,切实提升公共卫生服务与应急处置能力,织密扎牢群防群控严密防线。

当天,张勇还前往美兰区部分在建工地、城中村,调研检查蚊媒传染病防控措施落实及爱国卫生运动开展情况。市领导李翊参加。

# 海口经济圈人大工作交流研讨会召开

王艳萍主持

本报9月20日讯(记者陈文圣 通讯员陈志明)9月19日,海口经济圈人大工作交流研讨会第三次会议在文昌市召开,旨在进一步加快海口经济圈共建协作发展,推进五市县在环境污染联防共治和基础设施共建共享等领域的深度合作。

海口市人大常委会党组书记、主任王艳萍主持会议,澄迈县、文昌市、定安县、屯昌县人大常委会主要负责人等参加会议。会上,海口市、澄迈县、文昌市、定

安县、屯昌县分别围绕海口经济圈的合作方向和重点议题,进行了深入的交流和探讨,提出意见建议。

会议强调,海口经济圈要坚持项目化推进,助力区域协同发展落地;要坚持平台化运行,强化协同监督效能;要坚持推进差异化发展,充分利用好当地特色资源,形成各具魅力、亮点纷呈的发展格局;要充分发挥人大职能作用,坚持问题导向,强化在园区建设、产业协同、基础设施建设、环境治理等领域的合作,在自由贸易港封关运作中展现

人大担当;要紧盯重点领域,不断提升监督质效,积极回应群众关切,扎实推动民生实事落地见效,让群众获得感、幸福感、安全感更加充实。

会议还讨论通过了《海口经济圈五市县人大关于环境污染联防共治和基础设施共建共享的合作共识》。

会前,参会人员先后前往冯家湾现代渔业产业园、中云农水产科技有限公司、生态净化塘等地进行调研。

海口市领导徐志飞、李翊参加会议。



## 跑进老街巷 感受新活力

9月20日下午,“新旧记忆·龙兴路街巷跑”活动在龙华区金贸街道国贸大院党群服务中心拉开帷幕,60余名跑者在运动与探索中感受城市老街区的传统韵味与潮流活力。图为跑者开心合影。

本报记者 康登淋 摄

>>>相关报道见02版